

# 谁将接替辛瓦尔出任哈马斯新领导人



▲这是2017年5月1日在加沙城拍摄的叶海亚·辛瓦尔(资料照片)。

新华社发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)18日证实其领导人叶海亚·辛瓦尔已身亡,但未提及辛瓦尔的继任者人选。分析人士猜测,哈马斯可能从居住在卡塔尔的核心领导层推选新领导人。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶今年7月底在伊朗首都德黑兰遇刺身亡后,辛瓦尔上位成为哈马斯最高领导人。

以色列方面17日晚说,以军16日在加沙地带南部一栋楼房内打死辛瓦尔。他被以色列视作去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主要策划者之一,据称长期躲藏在加沙地带的地道里。

分析人士说,如今还活着的哈马斯核心成员基本都住在卡塔尔,包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚。哈马斯最有可能从他们之中推选新领导人。

哈马斯最高决策机构协商会议将决定辛瓦尔的继任者人选,权衡因素包括伊朗和卡塔尔方面是否支持。哈马斯消息人士和外界分析人士说,热门人选包括哈亚、哈尼耶的前任哈立德·迈沙阿勒和协商会议主席穆罕默德·达尔维什。

哈亚一直是哈马斯负责停火谈判的首席代表。辛瓦尔死后,哈亚成为哈马斯“事实上的最高领导人”,掌握加沙地带指挥权。一名不愿公开姓名的哈马斯消息

人士告诉路透社,哈亚与哈尼耶和辛瓦尔关系密切,与哈马斯下属武装组织卡桑旅也维持着良好关系,预料在哈马斯内部施展权力“不会遭遇问题”。

巴勒斯坦问题专家阿克拉姆·阿塔拉也认为,即便哈亚本人不在加沙地带,卡桑旅也会尊重哈亚的权威,听从他的指挥。不过也有其他专家认为,哈亚与哈马斯地面作战人员联系有限,军事方面恐怕还是卡桑旅说了算。

另一名潜在人选迈沙阿勒是哈马斯“元老”之一,曾于1996年至2017年担任哈马斯政治局领导人。不过他在叙利亚内战中支持逊尼派反对派,反对巴沙尔·阿萨德政权,因而与伊朗产生分歧。阿塔拉说,哈亚与伊朗关系更好,上位几率更大,但如果伊朗方面软化立场,迈沙阿勒也不是没戏。

另一名入选达尔维什相对低调,外界对他所知甚少,他与伊朗同样关系密切。

阿塔拉说,另外一个值得关注的人物是辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔。他是卡桑旅高级指挥官,鲜少公开露面。他长期在以色列通缉名单上,多次躲过以色列暗杀。辛瓦尔死后,他在卡桑旅乃至哈马斯内部的地位将会上升。

知情人士说,哈马斯不管最后选谁,都需要提前告知卡塔尔和其他中东国家。

新华社专特稿

## 苏丹开放4座机场用于运送人道主义援助物资

新华社开罗10月19日电 苏丹主权委员会19日发表声明说,苏丹政府同意开放卡萨拉、栋古拉、欧拜伊德、卡杜格利4座机场,以便人道主义援助物资能被更顺畅地送到苏丹有需要的人手中。

声明说,加上此前开放的苏丹港机场和麦罗维机场,苏丹政府迄今已批准开放

6座机场和7个陆路口岸供人道主义援助机构使用。

苏丹主权委员会还呼吁国际社会切实履行向苏丹提供实物和财政援助的承诺,并向苏丹快速支援部队施压,促使其停止阻碍人道主义援助工作和轰炸平民等非人道行为。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约2.48万人丧生,超过1042万人流离失所,一半以上人口需要人道主义援助和保护。

## 《中法建交六十周年》纪念邮票在法国发行



▲10月18日,在法国巴黎举行的《中法建交六十周年》纪念邮票首发仪式现场,邮票设计者之一、法国艺术家桑德里娜·尚博展示邮品。

为庆祝中法建交60周年暨中法文化旅游年,由中法两国联合发行的《中法建交六十周年》纪念邮票首发仪式18日在巴黎举行。

新华社发



## 第44届海湾信息和通信技术展 关注人工智能

▲这是10月17日在阿联酋迪拜第44届海湾信息和通信技术展现场拍摄的亿航智能无人驾驶航空器。

为期5天的第44届海湾信息和通信技术展18日在阿联酋迪拜闭幕。本届展会以“全球合作打造未来人工智能经济”为主题,吸引了来自180多个国家和地区的6500余家企业参展,人工智能、数字技术、可持续科技、5G通信等成为展会焦点。

新华社发

朝中社

## 朝鲜发现坠落无人机 并判定为韩军用无人机



발견 당시의 추락된 적무인기

▲这张朝中社发布的照片显示的是朝方发现坠落无人机的现场。

朝中社19日报道,朝鲜国防省发言人18日发布消息说,朝方日前在平壤发现一架坠落无人机,经调查判定为韩国此前放飞的军用无人机,由此可证明韩国军方对朝鲜实施严重侵犯主权的挑衅行动。

新华社发

## 向自民党总部投燃烧物 并开车冲撞首相官邸

日本一名男子被捕



▲10月19日,在日本东京,警察在冲撞首相官邸的车辆旁工作。

据日本广播协会报道,当地时间19日上午6时左右,一名男子朝位于东京都千代田区的日本自民党总部投掷类似燃烧瓶的物品,还开车冲撞首相官邸前护栏。目前,嫌疑人已被捕,暂无人员伤亡。

据调查,该男子名叫白田敦伸,现年49岁,居住在埼玉县川口市。警方在其驾驶的面包车中发现数个未使用的燃烧瓶。该男子目前对肇事故动机保持沉默。警方正就此进行调查。

新华社发

## 古巴 一主要热电厂 突发故障致全国停电

新华社哈瓦那10月18日电 古巴能源和矿业部18日在社交媒体上说,该国主要热电厂安东尼奥·吉特拉斯热电厂当天上午突发故障,全国电力系统随后完全断电。

古巴能源和矿业部电力负责人拉萨罗·格拉当天在接受古巴国家电视台采访时说,目前正逐步启动该国的热电厂和发电机,多地已初步尝试恢复供电。但他没有透露电力系统何时能够稳定供电。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体上说,国家领导层正优先关注并解决这起能源突发事件。

受美国制裁影响,长期以来古巴难以进口燃料以及维修严重老化的发电厂设备,全国电力供应紧张。